



面向三农 服务城乡

市人大常委会党组理论学习中心组召开专题学习(扩大)会议

本报讯(肖 莲)3月14日,市人大常委会党组书记陈宁主持召开市人大常委会党组理论学习中心组专题学习(扩大)会议,传达十三届全国人大五次会议精神,学习《中共中央关于新时代坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作的意见》和习近平总书记在中央人大工作会议上的讲话精神,传达全市疫情防控工作电视电话会议精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和十三届全国人大五次会议精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,以高质量做好新时代人大工作的实际行动,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深入学习宣传贯彻修改后的地方组织法,把对地方人大的新要求,落实到人大依法履职的各个环节。要积极践行全过程人民民主,不断完善民主民意表达平台和载体建设,保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作全过程各方面。

会议强调,要立足“绿色循环发展”定位,紧盯“一都四区”目标,聚焦“三百四千”工程,找准人大工作服务中心大局的切入点、结合点和着力点,创造性地开展好人大工作,多措并举,叠加发力,全力服务保障商洛高质量发展。要始终保持“一线”状态,体现“一线”作为,坚持“真、实、效”工作标准,扎实做好新时代地方人大工作。要对照“四个机关”的定位要求,全面加强人大自身建设,切实把人民代表大会制度优势转化为治理效能,为奋力谱写商洛高质量发展新篇章积极贡献人大力量。

会议要求,要精心筹备市五届人大一次会议,进一步抬高标尺、提升标准,周密安排、扎实工作,统筹做好会议筹备和服务保障工作,切实做到责任全覆盖、措施无遗漏、管理无死角,确保会议风清气正、圆满成功。要坚决落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神以及国、省、市疫情防控工作视频会议精神,带头从严从紧落实各项防控措施,科学做好个人防护和健康管理,共同筑牢全社会严密防控安全屏障。

奋进新征程 建功新时代

文明之光耀商山 道德力量暖人心

记者 巩琳璐

钟灵毓秀,人杰地灵,商洛这片土地有着厚重的人文历史积淀。战国时期,不贪官禄、高风亮节的四皓先生们隐居在商山,博得了世人的敬仰;商州区城东35公里孝义湾,原名“孝爷湾”,其来历故事同其产的“孝义柿饼”一样闻名遐迩;革命战争年代,商洛是鄂豫陕和豫鄂陕革命根据地的中心区域,李先念、徐向前、贺龙、王震、徐海东等老一辈无产阶级革命家曾在此浴血奋战,播下革命的火种,3000多名商洛儿女为革命捐躯……赤诚、厚道、讲信义等好人品质自古在商洛这片热土上传承。

今天的商洛,向善向美的道德力量蓬勃生长,社会主义核心价值观犹如春风化雨,正潜移默化地引领社会新风尚、凝聚新时代崇德向善的磅礴力量,为这座城市注入精神之钙、筑牢信仰之基,成为商洛高质量发展的最美底色。

小城有大爱 上阵救人“父子兵”

2月16日,我市召开2021年第四季度“商洛好人”发布会,发布会上见义勇为好人代表程建军讲述了他和父亲程宝存勇救落水老人田角林的故事。

2021年9月13日,连续阴雨,武关河水猛涨。当天上午,家住丹凤县武关镇梅庄村的村民程建军和父亲程宝存、媳妇姜琴在武关河南岸的坡上挖花生,突然听到白毛路上有人呼喊救命,程宝存父子二人一看,发现有人在武关河里拼命挣扎。父子二人连忙放下农具扑到河边,顾不上脱鞋袜连着衣服蹚到水里救人,几番挣扎后,终于将落水的村民田角林拖到岸边。

意外突然发生了!还在水里的程宝存已经被河水冲远,很快就被冲向深潭,儿子程建军疯了一样要去深潭救父亲,被岸边上的人强行拽住,他只能眼睁睁地看着父亲被河水冲走,直至消失在视线中。就这样,六十多岁、刚强硬朗的程宝存,为救落水的田角林献出了自己宝贵的生命。

当程建军用朴实平和的语气讲述完他和父亲救人的故事后,会场上响起了雷鸣般掌声。

然而,程建军的“好人事迹”远不止见义勇为故事里的那样简单。

程建军今年43岁,性格腼腆、老实本分、不善言谈,在和父亲救人事发的前一天才从江苏无锡打工回来。他家住梅庄村移民点,组上的20多户群众大部分在武关河南岸都有耕地,夏秋两季收庄稼都需要蹚过武关河,夏天还可以,冬天河水冰冷刺骨,桥的重要性就不言而喻。每逢修桥,程建军总是第一个倡议,带头修桥,他独自备好木料扛到河边,组织大家修桥,方便村民出行,提起程建军,村民们都为他竖起了大拇指。(下转3版)

全市新冠肺炎疫情防控工作视频调度会议召开

本报讯(记者 李 敏)3月14日晚,全市新冠肺炎疫情防控工作视频调度会议在商州召开,传达落实全省疫情防控工作视频调度会议精神,听取各县区、商洛高新区以及市级有关部门工作汇报,研究部署下一步重点工作。市委副书记、市长王青峰出席会议并讲话,市委副书记赵晓宁主持会议,市四大班子领导出席会议。

会议指出,当前国内疫情多点散发、局部暴发,疫情防控形势依然严峻复杂。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,严格落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,坚决扛牢疫情防控政治责任,持续织密扎牢疫情防控网,从严从实把疫情防控各项措施落到实处,坚决守

护好人民群众生命安全和身体健康。

会议强调,要继续做好社会面管控,严格落实公共场所行程卡、固定场所“扫码必查”等制度,强化外来人员管控,守紧守牢人、物、环境“三道防线”,全方位、全链条阻断输入风险。要推行群防群治,通过每天向市民发布信息通告、宣传防疫政策等手段,积极引导群众自觉做到自我防护、自我管理、自我遵规、自我担责。要加大暗访督导检查力度,全面排查风险隐患,堵住防控漏洞,及时通报曝光,强化整改落实,确保疫情防控各项措施落实到位。要健全完善应急处置机制,扎实开展疫情防控应急演练,把握好每个细节和程序,面对疫情能够做到科学研判、精准处置、高效应对。要压紧压

实“四方责任”,坚决杜绝院感感染、隔离点交叉感染、数字瞒报迟报、协查滞后、聚会聚餐等事件发生。

会议还对森林防火工作进行了安排部署,要求时刻绷紧森林防火这根弦,坚持“两个禁止、日讲日报、严打严查、宣传曝光”,严格值班值守、督导检查,确保全市森林防火工作不出问题。要用好“人盯人+”森林防火工作机制,紧盯火源和重点区域,夯实市、县、镇、村四级责任,落实好片长工作职责,加强专业队伍培训,做好防火物资储备,确保山有人管、林有人护、火有人扑、责有人担。要统筹抓好重大会议筹备、项目建设、企业生产、春季绿化等工作,持续改进工作作风,减轻基层工作负担,努力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

市政协召开第七十九次主席会议

学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神 研究部署五届一次会议筹备有关工作

本报讯(记者 余 婷)3月14日,市政协召开第七十九次主席会议。会议传达学习习近平总书记在全国两会上的重要讲话和全国两会精神,听取并审议了《市政协四届十次常委会筹备工作方案》(草案)、《政协商洛市第五届委员会第一次会议筹备工作方案》(草案)及五届一次会议筹备工作情况的汇报。市政协主席高健主持会议,市政协党组书记王宁岗参加会议。

会议指出,全国两会是在重要的时间节点、重要的历史时刻,召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在两会上的重要讲话总揽全局、内涵丰富,

为我们做好今年各项履职工作提出了明确要求、指明了前进方向。各级各方面要将学习习近平总书记在两会上的重要讲话、贯彻全国两会精神,作为当前一项重要政治任务,认真做好学习宣传,迅速在全市政协系统中掀起学习热潮。要将全国“两会”精神贯彻到政协履职全过程,紧扣发展大局,增强协商建言实效,助力全市高质量发展。要将学习全国“两会”精神转化为政协履职的思想武装和履职功能,精心筹备好五届一次会议。

会议要求,筹备召开好市政协五届一次会议,事关未来五年发展,事关政协事业稳步向前发展。各级

政协组织要提高政治站位,充分认识五届一次会议筹备的重要性,突出统筹协调,加强配合协作,明确工作要求,确保任务到人、细节到人。要明确时限重点,倒排工期,各司其职,确保各项工作有执行、有结果。要明确责任要求,做好“回头看”,统筹点、线、面上的工作,确保心中有数、有序推进。要明确方式方法,遇事讲原则、多商榷、多解决,持续推进筹备任务落实。要切实加强领导,充分发挥好党组的领导组织作用,各个工作组统筹落实作用、各个工作组负责人和各委室主任示范带动作用、广大工作人员的参与保障作用,确保会议圆满成功召开。

赵晓宁到商南丹凤调研检查

本报讯(卢 旭)3月12日,市委副书记赵晓宁到商南县、丹凤县调研检查项目建设、产业发展、疫情防控、脱贫成果巩固、乡村振兴等工作。他强调,要认真贯彻党中央决策部署和省委工作要求,全力以赴控疫情保稳定、抓产业增动力、强措施促振兴,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。

赵晓宁首先来到商南县,在虎之翼科技有限公司,仔细询问生产规模、技术研发、创新成果运用等,鼓励企业以创新为驱动,不断提高核心竞争力;在城关街办东兴社区,查看了社区管理、疫情防控、搬迁后续扶持

等工作;在县火车站,检查了出入通道、核酸采集点、隔离点等设置情况。随后,赵晓宁来到丹凤县,在商镇高速公路疫情防控检查点,详细了解车辆流量、人员排查、值勤值守等;在西部智能家居产业园,了解企业运营模式、市场销售、发展前景等;在棣花镇许家源村和棣花古镇景区,他还调研了农村特色产业发展、乡村振兴工作,检查景区等重点场所疫情防控措施落实。

赵晓宁强调,要聚焦“一都四区”建设,立足现有产业抓好延链补链强链,引进实施一批产业升级项目,不断做大规模、做长链条、做强集群,构筑县域发

展新优势。要鼓励支持企业深挖创新潜力,依托秦创原创新驱动平台,加大技术研发力度,加快科技成果转化,推动产业链创新链融合,持续激活发展动能。要发挥基层党组织战斗堡垒作用,带领群众因地制宜发展农业特色产业,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快推进乡村振兴。要杜绝麻痹思想、侥幸心理,严格落实防疫政策,严格落实“一站一场”、高速公路、旅游景区等重点区域防控措施,精细做好中高风险地区人员摸底排查和管控,教育引导群众加强个人防护,众志成城打赢疫情防控阻击战。

为打造“一都四区”贡献文明力量

董 楠

文明,于一座城而言,是最好的标签,也是最美的底色。我市在2020年成功创建为省级文明城市后,持续深化文明城市创建,不断加大软硬环境建设力度,城市环境日益整洁亮丽,城市秩序愈发规范有序,文明生活的观念深入人心,文明已逐渐成为广大市民的一种生活习惯,以文化人,崇德向善,都在培育、凝聚、刷新新时代的文明风尚,文明的力量正在成长为商洛高质量发展的新动能,为打造“一都四区”贡献出文明的力量。

建设“一都四区”,推动高质量发展,关键在人;创建文明城市,就是紧紧围绕打造优美环境、优良秩序、优质服务的新型城市的建设目标,从根本上推动市民文明意识的提升,重点是人。文明城市是物质文明与精神文明的综合发展,基础设施建设为“形”

为“体”,而城市文化底蕴、市民文明素质为“神”为“魂”,创建文明城市不仅是城市的再提升过程,也是广大市民整体素质的再塑造过程。文明是一个地方、一座城市对外界最大的吸引力,也是生活在这里的人民群众最大的认同基础。所以,打造“一都四区”为创建文明城市提供了广阔的舞台。

文明城市创建是没有终点的幸福接力,是永无止境的自我提升。城市是一个大家庭,同住一座城,就是一家人。家的“颜值”得到大幅提升,刷新了百姓幸福指数,公共文明素养乃至社会文明必然提升。文明城市要求我们遵规有礼,在日常工作生活中规范自身言行;文明城市要求我们热心公益,在别人遇到困难时乐于伸出援助之手;文明城市要求我们诚信服务,大力推动诚信体系建设,优化营商环境;文明城市要求我们健康生活,以健康的生活方式引领城市前进的脚步……文明不是一个人的事,只有你文明、我文明、他文明,才能让我们这座城市的整体文明水平更快提升、更有温度,才能把创建文明城市迸发的热情和精神力量转化为推动高质量发展的强大动力,才能在建设“一都四区”中贡献文明的力量。



位于中心城区丹江河与南秦河交汇处的西南侧的两河口人民公园项目,将水生态保护、城市微休闲板块和游憩活动有机结合,设计建设沙滩1980平方米、环岛步道500米、栏杆337米以及张拉膜遮阳伞、绿植等。图为3月13日记者航拍的两河口人民公园基础建设施工现场。

(记者 杨鑫 摄)

